Обзор значимых изменений в законодательстве.
(11 июня – 18 июня 2015 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Запрет работодателю привлекать иностранных граждан в качестве высококвалифицированных специалистов

В случае невыполнения работодателем своих обязательств перед привлеченным иностранным высококвалифицированным работником или в случае представления в ФМС России недостоверных сведений или подложных документов, работодатель может быть лишен права привлекать высококвалифицированных иностранных работников. 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 10.06.2015

Приказ ФМС России от 20.03.2015 N 159

Новые сроки получения среднего профессионального образования
Увеличены сроки получения среднего профессионального образования для студентов, поступающих, и на особых условиях для поступивших, на обучение по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих (далее - ППКРС) на базе основного общего образования на 5 месяцев (до 2 лет 10 месяцев и 3 лет 10 месяцев соответственно) за счет увеличения объема времени, отведенного на практики.

Письмо Минобрнауки России от 24.04.2015 N 06-456

Технический регламент о требованиях пожарной безопасности

Изменен перечень национальных стандартов, содержащих правила и методы исследований, испытаний, измерений, необходимых для применения и исполнения Технического регламента о требованиях пожарной безопасности. 

Распоряжение Правительства РФ от 11.06.2015 N 1092-р

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Помощь родителям (законным представителям), обеспечивающим получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования

Урегулированы правоотношения, связанные с организацией и предоставлением методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям), обеспечивающим получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования на территории Свердловской области. Установлены обязательные требования, обеспечивающие необходимый уровень помощи родителям (законным представителям), а также способы ее предоставления.

Постановление Правительства Свердловской области от 02.06.2015 N 444-ПП

Прожиточный минимум на III квартал 2015 года 9959 рублей в месяц

Для трудоспособного населения - 10604 рубля в месяц; для пенсионеров - 8194 рубля в месяц; для детей – 10249 рублей в месяц.

Источник: "Областная газета", N 103, 16.06.2015,Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 16.06.2015
Постановление Правительства Свердловской области от 10.06.2015 N 483-ПП

Правовой отдел ОК Профсоюза
